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План – конспект интегрированного урока географии и литературы
в 7-б классе.

Тема : Путешествие по Южным материкам 
Урок проводили : учитель географии МАОУ Армизонская СОШ    Г. Н, Зарубина;  учитель литературы МАОУ Армизонская СОШ    Т. В. Бабинцева
Цель урока: Обобщение и закрепление знаний учащихся на базе межпредметных связей по теме «Южные материки Земли» 
Задачи урока:                 Образовательные:
- обобщить знания учащихся по теме: « Южные материки»;
- обеспечить условия для выразительного чтения художественных произведений;
- повторить практические умения работы с различными  источниками информации;
 Развивающие:
- привить любознательность и интерес к географическим знаниям (от грамотного чтения карты к конкретным теоретическим знаниям);

- расширить кругозор учащихся с применением различных источников знаний и интернетресурсов;

- развитие творческого мышления;
- закрепление навыков работы по технологии «ИСУД».

Воспитательные: 
-самоанализ и самооценка;

- формирование умений работать индивидуально и в группе
- воспитать географическую культуру;

- развитие эстетического восприятия литературного материала.
Тип урока: урок-обобщение. 
Форма урока: урок-игра 
Оборудование: компьютер, телеэкран, физическая карта мира, атласы, учетная таблица.
Местоположение урока в планировании
География: урок является дополнительным в общем планировании и заключительным в теме: «Южные материки». 
Литература: учащиеся  выразительно читают стихи, сказку, пословицы, разыгрывают сценку

 Обоснование выбранных форм и методов: Формы и методы ( эвристическая беседа, индивидуально-самостоятельная работа с применением ИКТ,  игра-состязание, элементы проекта) были продиктованы интегрированным характером урока.

Прогнозируемый результат
Учащиеся должны знать:

 - характерные черты географического положения материков;

- хронологию важнейших событий, связанных с открытием и исследованием материков;

- закономерности в формировании ПТК каждого из материков;

- характерные особенности природных зон разных материков;

- географическую номенклатуру.

Учащиеся должны уметь:
- выразительно читать литературные произведения
-  проводить взаимосвязь между компонентами природы;
- оперировать полученной информацией – от общего к частному и наоборот;

- использовать карту для добывания теоретических знаний 
Ход урока
 Эпиграф : “Просто знать – еще не все, знания нужно уметь использовать”. (Иоганн Гете)
1 Определение темы, целей и содержание урока

А) Что такое Гондвана? Из неё образовались  …  Какие материки мы изучили? Сформулируйте тему, запишите в тетрадь, подумайте над задачами урока.
Б).Вступительное слово учителя географии.

Наш урок не обычный. Мы совершим путешествие по изученным материкам вместе с учителем  литературы - Бабинцевой Татьяной Владимировной
В) Вступительное слово учителя литературы.  2015 год в России объявлен годом литературы 
Эрудит – лото

Мы рады приветствовать всех присутствующих  на познавательно-развлекательной игре «Эрудит – лото». Как вы знаете, слово «эрудит» означает человека, обладающего разносторонними познаниями. Слово «лото» - название игры, в которой используют карточки с числами.  Соединив эти два слова, получилась новая игра, где участники команд будут демонстрировать свои знания Объяснение игры. Перед вами табло с числами разного цвета. Каждый цвет имеет свою «цену» Зелёный цвет 5 баллов, синий – 10. Красный – 15. Самыми лёгкими будут вопросы зелёного цвета. А самые трудные – красные. Но выполнив последние, команда наберёт больше баллов.  Команда - победители получат в журнал «5» баллов, из других команд выберем самых «эрудированных в данной теме» игроков и поставим им «отлично» в журнал. Капитаны команд. Какова их роль?  

Содержание заданий
· 1зелёный 5 баллов  1 Виктория- это …

Виктория в Австралии это пустыня
в Африке это озеро и водопад на реке Замбези

название корабля Фернана Магеллана, совершившего кругосветное путешествие

слово, в переводе означает «победа»
· 2 синий  10 баллов Кто это? Какова роль в географии? 

Николай Николаевич Вавилов  Давид  Ливингстон 

 Джеймс  Кук,  Вильям Янцзон.  Абель Тасман
 Америго Веспуччи,  Александр Гумбольдт 

Фаддей Фаддеевич Белинсгаузен и Михаил Петрович Лазарев

· 3 красный“ Это растение называют вторым хлебом. Впервые появилось в Испании и Англии благодаря путешественнику . открывшему Новый свет, а в России появилось во второй половине 18 века .Петр 1 прислал мешок с плодами из Голландии. Блюда из этого растения подавали сначала только на банкетах, но в наши дни он растет на каждом огороде”.
Назвать растение. Путешественника и его роль в географических открытиях
· 4б зелёный  Кенгуру. страус эму, медведь коала – эндемики …
· 5 синий что это? Пампа-это (степь в Юж Америке) Окапи. Берберы Вади, Сейба. Эребус Патагония
· 6 красный 15 баллов  «Искаженные письма». Найти и исправить ошибки
Полжизни я прожил в Бразилии. Все чучела животных, украшавшие дом, я подстрелил сам. Пантеру - в Песчаной пустыне, леопарда – на Риу – Негру. А это чучело каймана – на Амазонке, а пуму я подстрелил на Килиманджаро. 
· 7 зелёный 5 баллов Этот водопад был открыт в 1935г., на притоке реки Ориноко, высота – 1054м. как называется водопад,  и на каком материке находится?
· 8 синий 10 баллов «Омывает, не омывает». Дан список морей. Нужно определить те моря, которые омывают Южные материки. Назвать. какие моря. какой материк  омывают. Коралловое, Тасманово, Карибское, Средиземное, Арафурское, Росса, Амундсена, Красное
· 9 красный  15 баллов   Какому   материку принадлежит каждая страна. Назови столицы.

Судан, Марокко, Австралийский Союз,Танзания, Перу,Сомали,Аргентина, Нигерия, Колумбия. Венесуэл
· 10 зелёны 5 баллов 
Материк с наименьшей численностью населения.

Материк с самой полноводной  рекой мира.

Материк с самой длинной горной цепью
Материк без государств 

Самый жаркий материк.

· 11 синий 10 баллов Про какую природную зону речь?

Человек дважды испытывает острую радость: в первый день, когда, ослеплённый сказочными богатствами леса, он думает, что попал в рай, и в последний день, когда на грани безумия, он, наконец, удираетиз этого «зелёного ада».
· 12 красный 15 баллов Как человек изменил природу Южных материков?или плюсы и минусы влияния человека на природу южных материков
Г) Проверка творческого домашнего задания о материках. Всего 20 баллов может получить команда,15  баллов за работу дома и 5 баллов за правильные ответы могут получить другие команды  
УУД Умение искать, отбирать и доносить до слушателя информацию

. Внимательно слушают. Оценивают. Определяют материк  Доказывают 
1группа читает стихотворение

2 группа разыгрывает сценку

3 группа читает рассказ

4 группа задаёт загадки или пословицы и поговорки 
1) Охотник бежит не быстрее антилопы. Афр.
2) Муравей точит самые огромные деревья Афр.
3) Если люди делают тебе добро, не поступай  с ними как с невольниками Афр.

4) Если ты презираешь маленьких. Наступи на скорпиона. Сразу поймёшь,  в чём дело Афр.

5) Не взяв книги в руки. Не осилишь науки. Колумбийская
Жюри оценивают работу по 20 бальной системе

  Учитель литературы

Николай Степанович Гумилев, один из редчайших в мировой литературе поэтов, прожил короткую, но яркую жизнь.  Этот человек сделал сам себя. От природы он был некрасив, неуклюж, болезненно застенчив и скован. Но неудачи и горести не смущали его, а характер закалялся в испытаниях. Успел выпустить несколько поэтических сборников, совершить немало заграничных путешествий в том числе и опасных . В своем путевом дневнике он написал: Ты разглядываешь местность вокруг себя, сравниваешь её с картой и с удивлением убеждаешься, что карта - неточна, а значит, вокруг тебя неведомое, никем из людей прежде невиданное. И ты наносишь на карту то, чего на ней прежде не было, но что существует в реальности - здесь, на земле, на которой ты стоишь! А значит - и ты что-то открыл: или ручей, или гору, или скалу, - короче, всё то, о существовании чего до тебя никто из людей не  догадывался. И это здорово.
Гумилев - поэт дальних странствий «Он любил три вещи на свете: вечернее пение птиц, белых павлинов и стертые карты  .,- именно так сказала о близком ей человеке Анна Ахматова.

Послушайте и определите, о каком материке писал Николай Степанович Гумилёв 
Здравствуй, Красное море, акулья уха.

Негритянская ванна, песчаный котел!

На утесах твоих вместо влажного мха

Известняк, словно каменный кактус. Расцвел.

На твоих островах в раскаленном песке,

Позабыты приливом, растущем в ночи,

Издыхают чудовища моря в тоске:

Осьминоги, тритоны и рыбы-мечи.

С неизвестного берега сотни пирог

Отплывают и жемчуга ищут вокруг,

И стараются их отогнать на восток

С аравийского берега сотни фелук.
Фелука
небольшое палубное судно; прежде встречалась в военных и торговых флотах Средиземного моря и предпочиталась греческими пиратами за быстроходность.
ПИРО́ГА У индейцев Центральной и Южной Америки, Океании: узкая длинная лодка с остовом, обтянутым древесной корой, шкурами..
Учитель литературы: Советский поэт Роберт Рождественский о другом  материке написал:

Да осенит Вас Южный крест,

Названия - почти как музыка.

Хибарки посредине мусора,

Да осенит Вас Южный крест...

Стада, уставшие пастись,

Голодно-царственные гаучо.

И птицы - крохотнее бабочек,

И бабочки - с размером птиц.

Гаучо – это аргентинские ковбои. Характер и нрав этих отважных мужчин вызывал страх и у земляков, и у чужеземцев.
2 группа разыгрывает сценку. 
Малыш-ягуар и хитрые пираньи

Был жаркий полдень в густых тропических джунглях. Котёнок-ягуар, изнывая от жары, лежал на берегу реки Амазонки, не решаясь войти в воду.

- Ты почему не купаешься? Ты ведь так любишь! – спросила его маленькая разноцветная птичка колибри, которая быстро махала крылышками и пила нектар из цветов своим длинным тоненьким хоботком.

- Угу, если бы я умел плавать так хорошо, как ты, то обязательно залез бы в воду, — согласился с ней муравьед, который только что закончил обед, состоящий из сотни термитов.

- Да я боюсь, — ответил им малыш-ягуар.
- И чего это ты боишься?! Ты! Ягуар! – раздалось с ветки, где лакомился бананом  красавец попугай ара

- Я каймана боюсь. Вон у него какие зубы: большие, острые!

- Да не бойся ты меня, — произнёс серо-зелёный кайман, очень похожий на крокодила. – Я рыбу люблю, ягуаров не ем, даже не кусаю. И вообще, я добрый.

- Нет, я боюсь, — сказал ягуар.

- Ну, как хочешь,- сказал кайман и поплыл по своим делам.

А ягуар всё лежал и смотрел на прохладную воду Амазонки.. Тут около берега появилась стайка серо-оранжевых рыбок.

- Эй, малыш! Чего ты лежишь на берегу? Пошли купаться! Вода – просто чудо, — стали звать они ягуара.

- Не верь им, — прокричал тукан, высовывая из зелёной листвы, где он любил прятаться, свой огромный клюв. – Это же пираньи! - Ой, и опасные же они! – хором закричали маленькие обезьянки игрунки.- Да что вы говорите! – ответил им малыш-ягуар. – Это же просто рыбки!

- Конечно, конечно. Что мы тебе можем сделать?! Ты вон, какой большой, а мы маленькие, — стали убеждать его рыбы.- Пойду, искупаюсь, — принял решение ягуар и, поднялся с земли.

Он ступил одной своей ногой в воду, затем другой, почувствовал её освежающую прохладу. Малыш уже хотел полностью войти в воду и поплыть, но не успел. Стайка рыбок кинулась к нему и принялась кусать за ноги и хвост. Стало очень больно. Котёнок растерялся, не зная, что делать. В этот момент появился кайман. Он разинул свою пасть, стараясь проглотить кровожадных пираний. Те сразу же бросились врассыпную. Малыш-ягуар вылез на берег, лёг под деревом, подальше от воды, и принялся зализывать свои раны.

 - Эх, глупыш, меня испугался, а пираньям поверил, — произнёс кайман.

- Ну как же я мог подумать?! Они ведь такие маленькие, безобидные на вид! Прости меня.

- Прощаю, но впредь будь осторожен. Внешность обманчива, — произнёс кайман и отправился ловить рыбу. Мария Шкурина

3 группа читает рассказ

Однажды «Резолюцию» занесло в Северный Ледовитый океан. Бригантину окружили ледяные горы,  на которых сидели белые медведи и посматривали на пиратов.

- Йо-хо-хо! – печально произнёс боцман Билли Бонс, отрывая выросшую под носом сосульку и бросая её за борт.

-Да уж! – согласился с ним капитан Флинт. Пытаясь натянуть на уши шляпу. – Хорошо бы сейчас оказаться хоть чуточку южнее

- Да что там -  южнее! – простуженным голосом ответил боцман. – Лучше бы на самом крайнем юге. Вот где, наверное,  тепло!

-Решено! Свистать всех наверх! – скомандовал капитан таким громким голосом. что белые медведи бросились врассыпную. – С якоря сниматься! Курс на юг! На самый крайний юг! На Южный полюс. Там – тепло!

Попугай Пиастр ничего не сказал, у него в клюве зуб на зуб не попадал. Но если бы он заговорил, то предложил бы пиратам .. 

Что мог предложить попугай. В чём ошибка пиратов?
Подведение итогов. Оценки. Дача домашнего задания
Закончить урок мы хотим  словами Лапласа “То, что мы знаем, – ограничено, а то, что мы не знаем - бесконечно”.                

Домашнее задание. Написать сочинение – сказку или рассказ с ошибками по теме «Австралия» 
Николай Степанович Гумилёв
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А ягуар всё лежал и смотрел на прохладную воду Амазонки.. Тут около берега появилась стайка серо-оранжевых рыбок.

- Эй, малыш! Чего ты лежишь на берегу? Пошли купаться! Вода – просто чудо, — стали звать они ягуара.

- Не верь им, — прокричал тукан, высовывая из зелёной листвы, где он любил прятаться, свой огромный клюв. – Это же пираньи! - Ой, и опасные же они! – хором закричали маленькие обезьянки игрунки.- Да что вы говорите! – ответил им малыш-ягуар. – Это же просто рыбки!

- Конечно, конечно. Что мы тебе можем сделать?! Ты вон, какой большой, а мы маленькие, — стали убеждать его рыбы.- Пойду, искупаюсь, — принял решение ягуар и, поднялся с земли.

Он ступил одной своей ногой в воду, затем другой, почувствовал её освежающую прохладу. Малыш уже хотел полностью войти в воду и поплыть, но не успел. Стайка рыбок кинулась к нему и принялась кусать за ноги и хвост. Стало очень больно. Котёнок растерялся, не зная, что делать. В этот момент появился кайман. Он разинул свою пасть, стараясь проглотить кровожадных пираний. Те сразу же бросились врассыпную. Малыш-ягуар вылез на берег, лёг под деревом, подальше от воды, и принялся зализывать свои раны.

 - Эх, глупыш, меня испугался, а пираньям поверил, — произнёс кайман.
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